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PROTOKÓŁ NR XX/25 

z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim 

odbytej w dniu 23 października 2025 r. w Urzędzie Miasta w Krośnie Odrzańskim. 

 

Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Radny Radosław Sujak, przy współudziale 

Wiceprzewodniczących: Piotra Garczyńskiego i Bartosza Zaborowicza. Na stan 15 radnych, 14 radnych 

obecnych. Lista obecności, raport z głosowań oraz nagranie przebiegu obrad stanowią załączniki do protokołu.  

 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

Grzegorz Garczyński 

Anna Halicka 

Anna Mikołajczyk 

  - Burmistrz Krosna Odrzańskiego 

  - Z-ca Burmistrza Krosna Odrzańskiego 

  - Sekretarz Gminy 

Agnieszka Woźniak 

Aleksandra Walicka-Kotlarska    

  - Skarbnik Gminy 

  - adwokat 

   

                      

                 Porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Zgłaszanie i głosowanie ewentualnych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczących Komisji Rady z prac komisji w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Krosna Odrzańskiego w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja Przewodniczącego Rady dotycząca analizy oświadczeń majątkowych radnych. 

8. Informacja Burmistrza Krosna Odrzańskiego dotycząca analizy oświadczeń majątkowych osób 

podlegających obowiązkowi złożenia oświadczenia Burmistrzowi. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie  

na 2025 r.; 

2) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie 

na lata 2025-2037; 

3) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

treningowych i wspomaganych; 

4) w sprawie zaopiniowania wniosku Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Zielonej Górze 

o uznanie położonych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie lasów za ochronne; 

5) w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z Parku Tysiąclecia oraz 

placów miejskich i bulwarów położonych na terenie gminy Krosno Odrzańskie.  

6) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz z udziałem  

w nieruchomości wspólnej, zbywanego na rzecz najemcy; 

7) w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gorzowie Wielkopolskim skarg 

Prokuratora Okręgowego w Zielonej Górze wraz z odpowiedziami na nie; 

8) w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody. 

10. Informacje i sprawy różne. 

11. Zamknięcie sesji. 
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Do pkt. 1  

Radosław Sujak Przewodniczący obrad przywitał władze Gminy: Grzegorza Garczyńskiego Burmistrza Krosna 
Odrzańskiego, Annę Mikołajczyk Sekretarza Gminy, Agnieszkę Woźniak Skarbnika Gminy, Aleksandrę Walicką-
Kotlarską adwokata oraz dyrektorów podległych jednostek, Naczelników, Sołtysów, lokalne media, a także 
mieszkańców oglądających transmisję sesji przez internet. Następnie poprosił o sprawdzenie quorum. 

Do pkt. 2 

Nie zgłoszono wniosków do zaproponowanego porządku obrad. 

Do pkt. 3 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołu z obrad 

poprzedniej sesji. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim 14 głosami „za” przyjęła do zatwierdzającej wiadomości 

protokół Nr XIX/25 z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim odbytej w dniu 11 września 

2025 roku. 

Do pkt. 4 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak przedstawił informacje odnośnie wydarzeń, które miały miejsce 

w okresie międzysesyjnym. 

Radny Piotr Garczyński przedstawił informacje dotyczące interpelacji i zapytań Radnych, które  

w okresie międzysesyjnym wpłynęły do Biura Rady. W okresie tym do Biura Rady wpłynęła interpelacja Radnego 

Artura Kozakiewicza w spawie utworzenia dodatkowych miejsc parkingowych na przydrożnym pasie zieleni 

wzdłuż działki numer 74 przy ulicy Grobli oraz Radnego Macieja Piwko w sprawie zmiany organizacji ruchu  

na drogach wewnętrznych przy ulicach: Kopernika, Pułaskiego i Łukasiewicza. 

Do pkt. 5 

W tym punkcie Przewodniczący poprosił o przedstawienie sprawozdań przez Przewodniczących poszczególnych 

komisji. Sprawozdania z działalności międzysesyjnej stałych Komisji Rady Miejskiej przedłożyli: Radna Grażyna 

Myśliwiec – Przewodnicząca Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej, Radny Maciej Piwko – 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radny Marek Górski – Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Radny Krystian Forster – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz 

Radny Artur Kozakiewicz – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Do pkt. 6  

Burmistrz Krosna Odrzańskiego Grzegorz Garczyński powitał wszystkich obecnych na sesji Rady Miejskiej oraz 

osoby śledzące obrady za pośrednictwem łączy internetowych. Szczególne powitanie skierował do uczniów 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Krośnie Odrzańskim, którzy po raz pierwszy uczestniczyli w posiedzeniu 

Rady Miejskiej. Burmistrz, zwracając się do uczniów, w kilku słowach wyjaśnił, na czym polega praca Rady 

Miejskiej oraz rola Burmistrza podczas sesji, wskazując, że posiedzenie jest miejscem podejmowania decyzji 

dotyczących spraw gminy, głosowania nad uchwałami oraz omawiania bieżących zagadnień samorządowych. 

Burmistrz poinformował, że w sesji uczestniczy czternaścioro radnych, ponieważ jeden radny Krzysztof Konarski 

jest nieobecny. Wskazał, że obecni są również: Zastępca Burmistrza, Skarbnik Gminy, Sekretarz, radca prawny 

oraz kierownicy i dyrektorzy jednostek organizacyjnych. Wspomniał o debacie dotyczącej edukacji obywatelskiej, 

zorganizowanej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Krośnie Odrzańskim, która była elementem przygotowań 
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do udziału uczniów tej szkoły w XXXI edycji Sejmu Dzieci i Młodzieży. Burmistrz poinformował, że uczniowie 

Szymon Ciebiera, Szymon Tumiński i Piotr Bereśniewicz, pod opieką nauczyciela Szymona Mazura, 

reprezentowali Gminę Krosno Odrzańskie podczas obrad Sejmu Dzieci i Młodzieży, które odbyły się w dniach 

27–28 września 2025 r. w Warszawie. Złożył im gratulacje oraz poprosił o nagrodzenie uczniów brawami. 

Burmistrz zaznaczył, że udział młodzieży w obradach parlamentu stanowił cenne doświadczenie edukacyjne, 

będące przykładem postawy obywatelskiej i aktywności społecznej. Wskazał, że wydarzenie to było również 

doskonałą okazją do zapoznania się z funkcjonowaniem polskiego parlamentu. Z okazji udziału uczniów  

w Sejmie Dzieci i Młodzieży, wspólnie z przedstawicielem szkoły, uczestniczyli w spotkaniu, podczas którego 

młodzież miała możliwość dyskusji oraz zadawania pytań. Na zakończenie Burmistrz wręczył uczniom drobne 

upominki oraz podziękował młodzieży, nauczycielom i dyrekcji szkoły za zaangażowanie i działania promujące 

postawy obywatelskie wśród młodych mieszkańców gminy. 

Następnie Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności za okres od 11 września 2025 r. do 23 

października 2025 r. 

Do pkt. 7 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak przedstawił informację dotyczącą analizy oświadczeń 
majątkowych radnych, która stanowi załącznik do protokołu. 
 
Do pkt. 8 

Grzegorz Garczyński Burmistrz Krosna Odrzańskiego przedstawił informację dotyczącą analizy oświadczeń 
majątkowych osób podlegających obowiązkowi złożenia oświadczenia Burmistrzowi, która stanowi załącznik  
do protokołu. 
 
Do pkt. 9 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak, przeszedł do rozpatrzenia projektów uchwał. Z uwagi  

na obecność przedstawicielki Nadleśnictwa Cybinka Przewodniczący zaproponował omówienie w pierwszej 

kolejności projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów 

Państwowych w Zielonej Górze o uznanie położonych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie lasów za ochronne.  

1) Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych 

w Zielonej Górze o uznanie położonych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie lasów za ochronne. 

Pani Natalia Marciniak, Specjalista Służby Leśnej ds. ochrony przyrody i certyfikacji z Nadleśnictwa Cybinka 

przedstawiła projekt dotyczący ustanowienia lasów ochronnych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie. 

Poinformowała, że temat został podjęty w związku z wnioskiem złożonym przez firmę Taxus UL działającą  

na zlecenie Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Zielonej Górze, w ramach opracowania nowego Planu 

Urządzenia Lasu dla Nadleśnictwa Cybinka na lata 2026–2035. Omówiła podstawy prawne dotyczące lasów 

ochronnych, wskazując na rozporządzenie Ministra Ochrony Środowiska z 1992 r. oraz ustawę o lasach  

z 28 września 1991 r., w których określono zasady uznawania lasów za ochronne. Poinformowała, że ostatnia 

weryfikacja lasów ochronnych na terenie Nadleśnictwa Cybinka miała miejsce w 1995 roku, a obecna 

aktualizacja nie wprowadza zmian w powierzchni lasów - obowiązujące kategorie ochronności pozostają  

bez zmian. Dodała, że ograniczenia wynikające z nadania statusu lasów ochronnych dotyczą wyłącznie 

gospodarki leśnej, a ich celem jest zachowanie funkcji przyrodniczych i ochronnych lasów. Na zakończenie 

poinformowała, że wszelkie działania zostaną dostosowane do wymagań nowego planu urządzenia lasu oraz 

zadeklarowała gotowość do udzielenia odpowiedzi na pytania radnych. 
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Radny Paweł Szymczak zwrócił się z pytaniem dotyczącym wpływu ustanowienia lasów ochronnych  

na gospodarkę łowiecką, turystykę oraz możliwość wstępu do lasu. Pani Natalia Marciniak, wyjaśniła,  

że ustanowienie lasów ochronnych nie ma wpływu na gospodarkę łowiecką ani na działalność turystyczną. 

Poinformowała również, że nie wprowadza to żadnych ograniczeń w zakresie wstępu do lasu czy zbierania runa 

leśnego. Podkreśliła, że lasy te funkcjonują w tym statusie już od około 30 lat, a obecne działania mają jedynie 

charakter aktualizacyjny i wymagają ponownego złożenia wniosków do gmin o wydanie opinii. 

Radna Grażyna Myśliwiec podziękowała pani Natalii Marciniak za szczegółowe przedstawienie i wyjaśnienie 

zagadnień dotyczących lasów ochronnych. Zaznaczyła, że temat ten był omawiany podczas posiedzeń komisji, 

na których pojawiało się wiele pytań, natomiast przekazane informacje rozwiały dotychczasowe wątpliwości 

radnych. Radna stwierdziła, że przedstawione wyjaśnienia są dla niej w pełni wystarczające i wyraziła 

podziękowanie za wystąpienie. 

Przewodniczący obrad podziękował za wypowiedź, po czym - wobec braku dalszych głosów w dyskusji zamknął 

debatę w tym punkcie i przeszedł do głosowania nad uchwałą. 

 Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę   

Nr XX/124/25 w sprawie zaopiniowania wniosku Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych 

w Zielonej Górze o uznanie położonych na terenie Gminy Krosno Odrzańskie lasów za ochronne. 

2) Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie  
na 2025 r. 

Skarbnik Gminy przedstawiła informacje dotyczące zmian w projekcie uchwały budżetowej. Poinformowała,  

że zmiany wynikają z konieczności korekty zadania pn. „Krosno Odrzańskie - Urząd przyjazny osobom  

ze szczególnymi potrzebami”. W związku z decyzją o rozłożeniu realizacji inwestycji na dwa lata  2025-2026 

zadanie zostanie ujęte jako wieloletnie przedsięwzięcie. Dodała, że w bieżącym roku poniesione zostaną jedynie 

niewielkie wydatki związane z dostosowaniem strony internetowej urzędu do potrzeb osób  

z niepełnosprawnościami, natomiast pozostałe środki przeniesione zostaną na rok 2026. Wskazała ponadto,  

że dokonano przesunięcia środków w wysokości 70 000 zł, stanowiących wkład własny gminy, oraz że część 

wydatków przeznaczono na zakup kolejnych kamer do systemu monitoringu oraz nadzór nad realizacją tego 

zadania. Zaznaczyła także wzrost kosztów usług pocztowych w związku ze zwiększeniem ich stawek. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę   

Nr XX/125/25 o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie  

na 2025 r. 

3) Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno 

Odrzańskie na lata 2025-2037. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XX/126/25 o zmianie  uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno 

Odrzańskie na lata 2025-2037. 

4) Projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

treningowych i wspomaganych. 

   Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XX/127/25 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

treningowych i wspomaganych. 
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5) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z Parku 

Tysiąclecia oraz placów miejskich i bulwarów położonych na terenie gminy Krosno Odrzańskie. 

Sekretarz Gminy Anna Mikołajczyk przedstawiła informację dotyczącą projektu Nr 2 uchwały w sprawie zmiany 

Regulaminu korzystania z Parku Tysiąclecia oraz parków miejskich i bulwarów na terenie gminy Krosno 

Odrzańskie. Poinformowała, że w projekcie przewidziano m.in. wprowadzenie zakazu poruszania się hulajnogami 

elektrycznymi na terenie Parku Tysiąclecia oraz zakaz biwakowania na terenach parków i bulwarów. Sekretarz 

wyjaśniła, że podczas posiedzenia połączonych komisji odbyła się dyskusja, w trakcie której zaproponowano, aby 

w szczególnych przypadkach biwakowanie mogło być dopuszczone za zgodą administratora terenu. W efekcie 

do regulaminu dopisano zapis: „Zabrania się biwakowania bez zgody administratora.” 

Radny Paweł Szymczak zabrał głos w sprawie projektu uchwały dotyczącej zmiany Regulaminu korzystania  

z Parku Tysiąclecia oraz parków miejskich i bulwarów na terenie gminy Krosno Odrzańskie. Radny odniósł  

się do kwestii wprowadzenia zakazu poruszania się hulajnogami elektrycznymi na terenie Parku Tysiąclecia, 

przypominając, że temat ten był wcześniej szczegółowo omawiany podczas posiedzenia Komisji Infrastruktury  

i Porządku Publicznego, w której uczestniczył również przedstawiciel Straży Miejskiej. Wskazał,  

że głównym powodem wprowadzenia tego zakazu jest rosnące zagrożenie bezpieczeństwa spowodowane 

nieprzestrzeganiem przepisów i nadmierną prędkością, z jaką poruszają się hulajnogi elektryczne, często nawet 

do 50-70 km/h. Podkreślił, że urządzenia te stwarzają ryzyko dla pieszych, w szczególności dla dzieci, rodzin  

z wózkami oraz osób starszych korzystających z parku. Radny zaznaczył, że celem wprowadzanych zmian  

nie jest utrudnienie mieszkańcom życia, lecz zwiększenie bezpieczeństwa użytkowników Parku Tysiąclecia 

poprzez ograniczenie ruchu tego typu urządzeń. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XX/128/25 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu korzystania z Parku 

Tysiąclecia oraz placów miejskich i bulwarów położonych na terenie gminy Krosno Odrzańskie. 

6) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz  

z udziałem w nieruchomości wspólnej, zbywanego na rzecz najemcy. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XX/129/25 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz  

z udziałem w nieruchomości wspólnej, zbywanego na rzecz najemcy. 

7) Projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gorzowie 

Wielkopolskim skarg Prokuratora Okręgowego w Zielonej Górze wraz z odpowiedziami na nie. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XX/130/25 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gorzowie 

Wielkopolskim skarg Prokuratora Okręgowego w Zielonej Górze wraz z odpowiedziami na nie. 

8) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XX/131/25 w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody. 
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Do pkt. 10 

Przewodniczący Rady poinformował, że wyczerpano porządek obrad dotyczący projektów uchwał i przystąpiono 

do informacji oraz spraw różnych. Wstępnie ustalono, że posiedzenia komisji połączonych odbędą  

się 25 listopada br. (wtorek), natomiast sesja Rady Miejskiej – 27 listopada br. (czwartek). Zgłoszono propozycję, 

aby posiedzenia rozpoczęły się o godz. 10:00, z uwagi na utrudnienia w ruchu związane z remontami i dojazdem  

z drugiej strony Odry. Wstępnie zaproponowano, aby w grudniu połączone komisje odbyły się 16 grudnia 

(wtorek), a sesja budżetowa – 18 grudnia (czwartek), z zastrzeżeniem, że termin może jeszcze ulec zmianie 

Przewodniczący zwrócił uwagę, aby nie planować posiedzeń w tygodniu poprzedzającym Wigilię, ze względu  

na okres świąteczny. W kwestii przygotowania ewentualnych uchwał Przewodniczący poprosił o wcześniejsze 

przekazywanie informacji, aby możliwe było uporządkowanie i zaplanowanie prac Rady. 

Rany Paweł Szymczak poinformował, że w przyszłym tygodniu, w czwartek, w Osiecznicy o godz. 15:00 

odbędzie się konferencja poświęcona problematyce zagrożeń powodziowych oraz kwestii niedoboru wody pitnej. 

Po konferencji zaplanowano warsztaty terenowe nad jeziorem w Osiecznicy. Radny zaprosił wszystkich 

zainteresowanych do udziału w wydarzeniu. Kolejne wydarzenie, o charakterze powiatowym, odbędzie  

się 11 grudnia br. o godz. 17:00 na hali widowiskowo-sportowej w Krośnie Odrzańskim. Będzie to konferencja  

z udziałem prelegentów o randze krajowej, a nawet międzynarodowej. Szczegółowe informacje na temat 

przedsięwzięcia przekaże Starostwo Powiatowe. W dalszej części odniósł się do kwestii związanych  

z organizacją Dnia Seniora, zwracając uwagę, że z uwagi na proces starzenia się społeczeństwa liczba seniorów 

w gminie będzie systematycznie wzrastać. Zasygnalizował potrzebę kontynuacji organizacji wydarzeń 

skierowanych do tej grupy mieszkańców i zadał pytanie, kto w przyszłości mógłby być odpowiedzialny  

za przygotowanie obchodów Dnia Seniora. Następnie nawiązał do zawodów sportowo-pożarniczych, wskazując 

na ich walory wychowawcze i integracyjne. Podkreślił, że zawody te są nie tylko formą rywalizacji, ale także 

sposobem na zainteresowanie młodzieży tematyką ratowniczą i działalnością OSP. Zaproponował 

zorganizowanie dla młodzieży wycieczki do Rakoniewic, miejscowości położonej ok. 70-80 km od Krosna 

Odrzańskiego, gdzie znajduje się jedno z najstarszych w Polsce, czynne Muzeum Pożarnictwa. Drugim etapem 

takiej wycieczki miałoby być odwiedzenie Szkoły Aspirantów Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu, którą 

radny ukończył ponad 20 lat temu. Wskazał, że szkoła ta należy do najlepiej funkcjonujących placówek  

w kraju i posiada nowoczesny poligon pożarniczy. Wyraził wolę zorganizowania tego wyjazdu w celu rozwoju 

młodych adeptów pożarnictwa. W dalszej części burmistrz odniósł się do kwestii transportu publicznego, 

przypominając, że temat ten pojawiał się już w przeszłości, m.in. w kampanii wyborczej. Poinformował,  

że mieszkańcy - szczególnie z miejscowości Osiecznica i Marcinowice - wielokrotnie pytali o możliwość 

uruchomienia połączeń autobusowych do Krosna Odrzańskiego. Zaznaczył, że sprawa dotyczy głównie 

młodzieży dojeżdżającej do szkół oraz osób starszych. Wyraził nadzieję, że projekt zostanie wkrótce 

zrealizowany. Poprosił o informację, na jakim etapie znajduje się jego wdrożenie. 

Burmistrz Krosna Odrzańskiego Grzegorz Garczyński odniósł się do kwestii dotyczącej funkcjonowania Związku 

Transportowego, którego jest przewodniczącym. Poinformował, że szczegółowymi sprawami organizacyjnymi 

oraz przetargowymi zajmuje się prezes Związku, jednak z uwagi na jego nieobecność Burmistrz przedstawił 

krótką informację o stanie realizacji przedsięwzięcia. Wyjaśnił, że przygotowania do uruchomienia systemu 

transportu publicznego prowadzone są od około dwóch lat. Początkowo zakładano rozpoczęcie działalności  

1 września, wraz z początkiem roku szkolnego, jednak realizacja zadania napotkała opóźnienia wynikające  

z procedur organizacyjnych i przetargowych. Burmistrz wskazał, że projekt finansowany jest w ramach 

Krośnieńskiego Obszaru Funkcjonalnego (KOF), a jego realizacja wymagała zatwierdzenia przez Urząd 

Marszałkowski. Jednym z pierwszych etapów było zorganizowanie biura Związku i zatrudnienie pracownika,  

co nastąpiło po kilku postępowaniach rekrutacyjnych w połowie 2025 roku. Podkreślił, że przedsięwzięcie  

ma złożony charakter, a sam przetarg dotyczy zakupów przekraczających wartość zwykłego postępowania, 
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dlatego jego ogłoszenie poprzedziły długotrwałe prace nad specyfikacją. W tym czasie, wspólnie  

z przedstawicielami innych samorządów, Burmistrz uczestniczył w kilku wizytach studyjnych mających na celu 

zapoznanie się z taborami autobusowymi. Poinformował, że przetarg został już ogłoszony, a oferta wpłynęła  

w sierpniu 2025 r. Termin rozstrzygnięcia przesunięto do końca października, a w najbliższy piątek planowane 

jest spotkanie w sprawie ostatecznej decyzji dotyczącej wyboru oferty i podpisania umowy z wykonawcą. 

Burmistrz dodał, że w przypadku zatwierdzenia oferty rozpoczęcie produkcji autobusów nastąpi w najbliższym 

czasie, a ich dostawa planowana jest na wiosnę 2026 roku. Zaznaczył, że projekt obejmuje współpracę siedmiu 

samorządów oraz powiatu, co powoduje konieczność uzgadniania decyzji pomiędzy wieloma jednostkami. 

Wyraził nadzieję, że organizacja transportu ruszy wraz z rozpoczęciem kolejnego roku szkolnego.  

Na zakończenie Burmistrz podkreślił, że choć nie może jeszcze wskazać dokładnego terminu rozpoczęcia 

funkcjonowania systemu transportowego, wszystkie prace są kontynuowane i zmierzają do finalizacji zadania. 

Radny Marek Górski zwrócił się do Burmistrza oraz Dyrektora Centrum Artystyczno-Kulturalnego „Zamek”  

w Krośnie Odrzańskim z pytaniem dotyczącym organizacji tegorocznego XIX Festiwalu Muzycznego 

Jadwigensis. Poprosił o przedstawienie informacji na temat przygotowań i programu wydarzenia. Dyrektor 

Centrum Artystyczno-Kulturalnego „Zamek” Aleksander Wróblewicz poinformował, że festiwal jest w pełni 

przygotowany i rozpocznie się następnego dnia. Wyraził podziękowanie dla władz gminy oraz radnych  

za wsparcie organizacyjne. Dyrektor wyjaśnił, że w tym roku festiwal zmienia formułę – zostanie rozszerzony  

o koncerty i wydarzenia skierowane do dzieci i młodzieży, a także o występy obejmujące różne gatunki 

muzyczne, nie tylko muzykę sakralną. Program dla dzieci pod nazwą „Uszy duszy” adresowany jest  

do uczestników w wieku od 3 do 10 lat, a wszystkie bilety na wydarzenia dla najmłodszych zostały już rozdane. 

W ramach festiwalu, w kościele pw. św. Jadwigi odbędzie się koncert muzyki filmowej w wykonaniu zespołu 

„Donna Corda”. Wydarzenie ma charakter otwarty, bez biletów wstępu, i cieszy się dużym zainteresowaniem 

mieszkańców Krosna Odrzańskiego oraz gości z regionu. Dyrektor zaprosił wszystkich mieszkańców do udziału 

w koncertach, w sobotę o godz. 18:00 oraz w niedzielę na uroczysty finał festiwalu. Następnie przedstawił 

informacje o projekcie „Kosierzanki”, realizowanym we współpracy z lokalną społecznością. Przypomniał,  

że projekt nawiązuje do tradycji zespołów ludowych tworzonych po II wojnie światowej przez przesiedleńców  

z terenów wschodnich. Dyrektor poinformował, że koncert „Kosierzanki” odbędzie się w sobotę o godz. 18:00,  

a w niedzielę zaplanowano występ finałowy z udziałem 30-osobowego chóru i zespołu instrumentalnego.  

W programie znajdą się elementy muzyki filmowej, ludowej oraz współczesnej, w duchu połączenia tradycji  

ze współczesnością. Na zakończenie dyrektor zapowiedział dalsze wydarzenia organizowane przez CAK 

„Zamek” do końca roku, w tym spotkanie andrzejkowe z muzyką zespołu „Perfect Nocą” oraz jarmark 

bożonarodzeniowy „Mikołajki w Zamku”. 

 

Do pkt. 11 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak o godzinie 11:27 stwierdził: „zamykam obrady  

XX sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano –  

                                                                                        PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 

                                                                                                              /-/  Radosław Sujak 

Protokołowała:                                                                                                                        
Weronika Siedlecka  
Referent w Wydz. Organizacyjnym 


